

Отчет
о деятельности Совета Большереченского муниципального района
Омской области в 2023 году

В соответствии с требованиями статьи 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава Большереченского муниципального района, представляю Вашему вниманию отчет о деятельности Совета Большереченского муниципального района за 2023 год.

2023 год был отмечен событиями, оказавшими определяющее влияние на экономику, социальную сферу и общественно-политическую жизнь нашей страны. Страна третий год живет в условиях специальной военной операции.

Согласно Конституции местное самоуправление наряду с органами государственной власти входит в единую систему публичной власти Российской Федерации.

Реализация послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию является основой для работы всех органов власти.

В 2023 году произошли значительные кадровые изменения в руководстве Омской области. В связи с досрочным прекращением полномочий Губернатора Омской области Александра Леонидовича Буркова 10 сентября на выборах убедительную победу одержал Виталий Павлович Хоценко. Сменился и Председатель Законодательного собрания Омской области – 23 мая ушел из жизни Владимир Алексеевич Варнавский, 13 июля Председателем Законодательного собрания был избран Александр Васильевич Артемов.

Представительный орган местного самоуправления - выборный орган местного самоуправления, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории муниципального образования. Именно через него каждый гражданин Российской Федерации может реализовать своё конституционное право на осуществление власти на уровне местного самоуправления.

Специфика работы Совета, как представительного органа, это разработка и принятие нормативно правовой базы, на основании которой Администрация муниципального района, как исполнительный орган, строит свою работу по решению вопросов местного значения с учетом интересов жителей района. Поэтому работа Совета строится в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией Большереченского муниципального района.

Районный Совет депутатов осуществляет свои полномочия в соответствии с Конституцией РФ, законодательством Российской Федерации, законодательством Омской области, Уставом района и регламентом

районного Совета депутатов.

В соответствии с Уставом численность депутатов Совета муниципального района составляет 20 человек. Совет работает в полном составе. В Большереченском городском поселении также полный комплект – 15 депутатов, в сельских поселениях из 120 депутатов работают 112 (недокомплект 8 человек), но все Советы работают в правомочном составе.

При планировании работы Совета, формировании повестки сессий особое внимание уделяется значимости и актуальности вопросов, решаемых органами местного самоуправления.

Одной из основных организационно-правовых форм работы представительного органа являются заседания Совета. Проведённые в 2023 году заседания Совета были открытыми и носили публичный характер.

За отчетный период состоялось 14 заседаний (в 2022 году - 12). Принято 96 решений (в 2022 году - 88).

Советы городского и сельских поселений всего провели 148 заседаний, приняли 555 решений.

Одной из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленных в Федеральном законе «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» является осуществление нормотворческой деятельности.

Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов является Устав муниципального района. В целях приведения Устава Большереченского муниципального района в соответствие с действующим законодательством за прошедший год изменения вносились дважды, изменения коснулись 13 статей Устава.

По финансово-экономическим вопросам Советом принято 15 решений. В целях уточнения основных параметров районного бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита районного бюджета принято 6 решений о внесении изменений в бюджет.

За отчетный период принято 6 решений по вопросам экономического развития, 10 - по регулированию имущественных и земельных отношений, 9 – по социальным вопросам, 1 – по сельскому хозяйству, 6 – в области строительства и жилищного хозяйства, 13 – о передаче части полномочий органами местного самоуправления, 7 – по вопросам деятельности Совета, 18 – по вопросам деятельности Главы и Администрации района.

Социальная сфера была и остается приоритетным направлением нашей работы. Поэтому большое внимание было уделено вопросам образования, медицинского обслуживания, вопросам культуры и молодежной политики,

физической культуры и спорта, в том числе вопросам финансирования этих сфер.

Муниципальная нормативная правовая база должны соответствовать Конституции Российской Федерации, федеральному и областному законодательству. Совет совместно с Администрацией регулярно проводит мониторинг ранее принятых представительным органом нормативных актов на предмет их актуальности и соответствия действующему законодательству.

В результате этой работы принято 27 решений о внесении изменений в 17 нормативных правовых актов. Изменения коснулись схемы территориального планирования муниципального района, положения об управлении муниципальной собственностью, всех видов муниципального контроля (жилищного, земельного и контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве), положений, регулирующих муниципальную службу, положения о жилищных отношениях и другие. Два решения Совета признаны утратившими силу.

В целях совершенствования нормативной базы утверждено 6 новых положений.

Во-первых, это по относительно новому в нашем законодательстве инициативному бюджетированию. Инициативное бюджетирование – это форма непосредственного участия граждан в распределении средств местного бюджета и контроле за их расходованием.

С 2021 года в Омской области реализуется региональный конкурсный отбор инициативных проектов. Согласно условиям конкурсного отбора, муниципальные образования региона могут привлечь на реализацию инициативных проектов граждан, направленных на решение различных вопросов местного значения, финансовую поддержку из областного бюджета.

В целях реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей Большереченского муниципального района, возможности участия в областном конкурсном отборе инициативных проектов решением Совета было утверждено: Положение о порядке выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора на территории Большереченского муниципального района, Порядок определения части территории Большереченского муниципального района, предназначенной для реализации инициативных проектов и Порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам, осуществившим их перечисление в районный бюджет.

Кроме того, важным решением было утверждение Генерального плана Такмыкского сельского поселения, которому предшествовала большая работа управления архитектуры, строительства и ЖКХ Администрации района.

В компетенцию представительного органа входит осуществление контроля над исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения. За 2023 год Советом было рассмотрено 28 вопросов в сфере контрольной деятельности (2022 год – 13).

Кроме традиционных отчетов о результатах деятельности за 2022 год Главы и Администрации муниципального района, председателя Совета, начальника полиции, главного врача Большереченской центральной районной больницы, были рассмотрены вопросы реализации национальных проектов «Образование» и «Культура» на территории района, инициативных проектов на территориях Евгашинского и Курносовского сельских поселений, о направлениях и результатах деятельности Большереченской детской школы искусств имени А. Н. Цыбули, работы Комитета по управлению имуществом и органа опеки и попечительства над несовершеннолетними, о государственной поддержке развития сельского хозяйства, о грантовой поддержке субъектов малого предпринимательства и другие.

Отдельно хочу выделить выездные заседания, которые Совет провел в Такмыкском доме-интернате и государственном Большереченском зоопарке имени В.Д. Соломатина. К слову сказать, оба эти учреждения возглавляют наши депутаты Носковец Н.А. и Сырецкая Ю.В. Выездные заседания позволяют увидеть всё своими глазами: в каком состоянии материально-техническая база, в каких условиях работают, в каких условиях проживают люди и животные, какие решаются задачи и над какими проблемами работает учреждение. Такие заседания носят более творческий характер. Как сказал Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеслав Володин: «Нам надо больше ходить ногами по земле, обращать внимание на проблемы, которые требуют решения». Постараемся продолжить практику выездных заседаний.

Значительную роль в работе Советов занимает деятельность постоянных комиссий. За отчётный период проведено 12 заседаний комиссий.

В районном Совете образованы 4 постоянные комиссии:

- по вопросам местного самоуправления, законности, правопорядку и регламенту Совета (председатель Цвечиц А.В.);
- по экономике, бюджету и финансам (председатель Борисенко Н.А.);
- по социальным вопросам (председатель Лукавская Н.А.);
- по агропромышленному комплексу и экологии (председатель Доронин А.С.).

Постоянные комиссии обеспечивают детальную проработку проектов нормативно-правовых актов, выносят свои замечания и предложения. В результате проделанная работа дает возможность районному Совету

принимать взвешенные и обоснованные решения. Наибольшая нагрузка ложится на комиссию по экономике, бюджету и финансам, которую возглавляет Борисенко Н.А.

Для обсуждения с участием населения проектов муниципальных правовых актов за 2023 год проведено 3 публичных слушаний: по проекту решения об исполнении районного бюджета за 2022 год, по проекту внесения изменений и дополнений в Устав муниципального района и по проекту бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

В целях реализации федерального законодательства Советом было обеспечено оповещение жителей Большереченского муниципального района о времени и месте проведения публичных слушаний, заблаговременное ознакомление с проектом муниципального правового акта, возможность представления своих замечаний и предложений, опубликование результатов публичных слушаний, в том числе посредством в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Законность – главное требование к принимаемым Советом решениям. За 2023 год в Совет поступило 4 протеста прокуратуры. Межрайонная природоохранная прокуратура Омской области внесла протест на Положение об управлении собственностью Большереченского муниципального района, прокуратура Большереченского района: на Положение о порядке установления и взимания платы за наем для нанимателей жилых помещений, занимаемых по договорам социального найма государственного или муниципального жилищного фонда, на Положение о муниципальном жилищном контроле и на Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования. По первым трем протестам были приняты соответствующие решения, по последнему – прокуратуре был дан ответ, что в соответствии с изменением законодательства указанное решение признано утратившим силу.

Муниципальные нормативные правовые акты подлежат включению в регистр субъектов Российской Федерации. За 2023 год в уполномоченный орган - Главное государственное правовое управление Омской области Советом направлено 43 решение (2022 год - 51 решение).

Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального обнародования.

Официальным обнародованием у нас является Официальный бюллетень органов местного самоуправления Большереченского района, за 2023 год в газете опубликовано 72 документа (2022 год – 77).

Одна из главных задач органов власти всех уровней – обеспечение информационной открытости, оперативное доведение до граждан объективной и достоверной информации, предоставление возможностей для информационного взаимодействия. В целях реализации Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» районный Совет обеспечивает доступ к информации о своей деятельности, в том числе посредством ее размещения в сети «Интернет». Информация о деятельности районного Совета представлена на официальном сайте Большереченского муниципального района. Также Совет ведет свои официальные аккаунты в социальных сетях "ВКонтакте" и "Одноклассники".

Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со различными службами и предприятиями. Работа с избирателями должна быть системной в депутатской деятельности.

Характеризуя работу депутатов, нельзя не сказать о вкладе депутатов в социально-экономическое развитие района. Депутаты в течение года принимали активное участие в различных мероприятиях, в том числе в мероприятиях по формированию и отправке гуманитарной помощи жителям новых субъектов Российской Федерации и участникам специальной военной операции. Хочу отметить главное отличие депутатского корпуса шестого созыва от предшествующих в том, что действующие депутаты Большереченского муниципального района:

во-первых, практически все отличные специалисты и производственники на своих рабочих местах;

во-вторых, все нацелены на оптимальный, лучший, устраивающий большинство населения результат;

и, в-третьих, все депутаты ставят общественное всегда выше личного.

Именно поэтому заседания Совета проходят всегда строго по регламенту, а не делятся часами, отнимая у присутствующих драгоценное рабочее время. Нет таких, кто-бы хотел на заседании постоянно засвечивать своё «я». Все важные вопросы депутаты по-деловому обсуждают на депутатских комиссиях, ни разу не переступив депутатскую этику и не оскорбляя, и унижая кого-либо.

Лично я, как председатель Совета, благодарен депутатскому корпусу за работу и хочу сказать спасибо каждому депутату.

Уважаемые депутаты и присутствующие! 2024 год будет наполнен новыми событиями, требующими от нас ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и принятия ответственных решений по реорганизации местного самоуправления.

Подчеркну, что взаимосвязанная работа представительных и исполнительных органов местного самоуправления района влияет на качество жизни нашего населения.

Мы понимаем, что жизнь постоянно ставит новые вызовы и их надо решать. Нам предстоит максимально сконцентрироваться на решении приоритетных задач, поставленных Президентом Российской Федерации В.В. Путиным и Губернатором Омской области В.П. Хоценко.

Наша задача сделать все от нас зависящее для процветания нашего района и создания благоприятных условий для жизни жителей нашего района.